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НЕПЕРЕРВНА ПІДГОТОВКА ФАХІВЦІВ  
В ІНФОРМАЦІЙНОМУ СУСПІЛЬСТВІ 

 

Новий якісний рівень розвитку людської цивілізації 
у XXІ ст. характеризується інформатизацією всіх основних сфер 
соціальної структури держави і суспільства, інтенсивним вико-
ристанням інформаційно-комунікаційних технологій (ІКТ), но-
вітніх технічних засобів інтерактивної взаємодії [1, с. 9], зокре-
ма й в освіті. Однією з основних особливостей сучасної освіти, 
яка забезпечує неперервність, багаторівневість і багатовимір-
ність поступу особистості в освітньому просторі та створення 
оптимальних умов для всебічного розвитку за власним бажан-
ням, є її безперервність [2, с. 9]. Реалізація неперервної ступене-
вої освіти в інформаційному суспільстві потребує тісного взає-
мозв’язку, взаємозумовленості, наступності цільових функцій усіх 
компонентів системи професійної підготовки фахівців (підготовка, 
перепідготовка та підвищення кваліфікації), які мають забезпечити 
неперервний процес формування належного рівня професійної 
компетентності, що значно ускладнюється в умовах війни. 

Мета неперервної освіти полягає в розвитку особистості, а її 
провідною ідеєю вважають категорію постійного розвитку лю-
дини як суб’єкта діяльності та спілкування впродовж усього 
життя. Систему неперервної підготовки фахівців (СНПФ) утво-
рюють підсистеми допрофесійної підготовки, професійної під-
готовки та вдосконалення професійної підготовки, а також са-
моосвіти. Серед особливостей СНПФ виокремимо такі: цілі 
функціонування вхідних підсистем підпорядковані єдиній меті 
функціонування самої системи підготовки фахівців до профе-
сійної діяльності та життєдіяльності в умовах сучасного інфор-
маційного суспільства; зміст освіти на кожному етапі має пе-
редбачати наступність стосовно попереднього; умови виходу 
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з підсистеми попереднього етапу підготовки фахівців є умовою 
входження до підсистеми наступного етапу; забезпечення на-
ступності складових професійно орієнтованого інформаційно-
освітнього середовища закладу освіти. 

Приведення підсистем СНПФ у відповідність до зумовлених 
інформатизацією суспільства вимог потребує внесення змін до 
всіх структурних елементів педагогічної системи (цілей, нав-
чальної інформації, засобів педагогічної комунікації, діяльності 
всіх суб’єктів освітнього процесу).  

Основні тенденції сучасного етапу інформатизації системи 
неперервної підготовки фахівців визначаються зміною засобів 
та способів діяльності, перебудовою методів та організаційних 
форм навчання, що передбачає: розвиток у майбутніх фахівців 
здатності ефективно співпрацювати під час виконання роботи 
в групі та продуктивно планувати свою роботу, вироблення 
вміння працювати з інформацією, оволодіння засобами раціо-
нального мислення; побудовою моделі освітнього середовища, 
в межах якої реалізується ефективна співпраця учасників освіт-
нього процесу завдяки індивідуалізації навчання, розширенню 
засобів подання інформації, орієнтації на розвивальну та випе-
реджальну освіту та ін.; інтеграцією всіх видів діяльності закла-
ду освіти в межах єдиної методології, що ґрунтується на засто-
суванні засобів ІКТ; забезпечення неперервної підготовки 
фахівців у сфері використання засобів ІКТ; постійне збагачення 
й оновлення змісту навчального матеріалу; підтримка різних 
форм неперервної освіти. 

Спираючись на викладене, магістральну мету інформатиза-
ції системи неперервної підготовки вбачаємо у формуванні го-
товності майбутніх фахівців до професійної діяльності та жит-
тєдіяльності в інформаційному середовищі та участі в його 
перетворенні, становленні індивідуального менталітету особис-
тості в інформаційному суспільстві та розвитку здатності до са-
мореалізації на основі задоволення особистісних, громадських 
і державних потреб відповідно до можливостей закладів освіти 
і запитів соціуму. Для її досягнення потрібно виконати низку 
завдань, які передбачають:  

 обґрунтування змісту інформатизації у підсистемах сис-
теми неперервної підготовки фахівців; 



365 

 побудову моделі професійно орієнтованого інформаційно-
освітнього середовища у системі неперервної підготовки фахівців; 

 розгляд підготовки професійних кадрів для інформатизації 
системи неперервної підготовки фахівців; 

 обґрунтування критеріїв та показників оцінки ефективності 
інформатизації системи неперервної підготовки фахівців [2, с. 13]. 

Моделювання інформатизації СНПФ потребує врахування 
двох аспектів: створення сприятливих умов для постійного тво-
рчого професійного розвитку й самореалізації фахівців у сучас-
ному інформаційному суспільстві та забезпечення змісту їхньої 
підготовки в галузі інформатики та інформаційних технологій. 
Обидва ці аспекти спрямовані на формування інформаційної 
культури фахівців як невід’ємної складової загальної та профе-
сійної культури особистості. 
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сфери життя системи штучного інтелекту ChatGPT – першого дійс-
но універсального штучного інтелекту (ШІ), у цілому переліку 


